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1. Model Efek Random Satu Arah

Model : Yj =H1+d +gij,i =12,..,1;]=12,..J (1.1)
Dalam model (1.1) y;,a;, dan &; merupakan variabel random dengan asumsi
a & ~N(0,6")=E(g)=0, E(s)=var(g; )= untuk semuai, j,

b. E(a-

56 ) =cov( g

§1£:5) =0 untuk semua i = r atau j =,

c. a~N(0,6°)=E(a)=0, E(a’)=var(a)=o? untuk semuai,
d. E(aa;)=cov(a,a;)=0untuk semuaiz j,

e. E(ag)=cov(a,s;)=0untuk semuai= j,

Akibatnya,

f. E(y;)=E(u+a+g)=u,

9. var(y;)=var(u+a+¢)=07+o" untuk semuai, j,

h. cov(y;,y, )=o? untuk semuaj=r,

i, cov(Y;, Y, ) =0 untuk semua i r atau j #s.

1.1 Estimasi Parameter

Estimasi parameter model efek random sama seperti pada model efek tetap.
Oleh karena itu estimasi parameter-parameter dalam model efek random sebagai
berikut:

a. /‘A‘:V :%Zzyij ' (1.2)

b Fi=%,-Y =Y.~ 27 13)
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c. SSA{i(m—v.)z=Ji(7i.—7..)2, (1.4)
d. SSE=_1 i(yij—yi.)z, (L5)
e. SST=) Z(yij—y.)z. (1.6)

1.2 Expected Mean Squares
Mean Squares didefinisikan sebagai MSA = SSA/(I-1) dan MSE = SSE/(1J-
I). Untuk mendapatkan Expected Mean Squares E(MSA) dan E(MSE), pertama
modifikasi (1.2) dan (1.3) sehingga menjadi:
1 _
Zy” Z;(y+ai+gij)=y+ai+jzlg”=,u+ai+gL
i= i=
dan

_..Z%ZI:ZJ:VU Z%ZI:ZJ:(/U+3- + & )=ﬂ+§.+3.

=1 j=1 i=1 j=1

E(SSA) = E[ii VJ (J_'Z(vi.—v..)zj

- E(J.Izl(”l*aj+5—(ﬂ+ﬁ+5.))zj E[Ji(ai +a.—a—5.)zj

= JZI:E(a?+a?+52+§?—2aia_—zala)
i=1

|
=

E(a’)+E(&7)+E(a”)+E(2")-2E(aa) ~2E(5.2 )

Dengan cara serupa,
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NERL

E(SSE) = E[Zg(yu —yi,)z} E(ZJZJ:(/H-a vo,—(u+a +5 ))2)
o E(ilzlg(g” —a.)zj - E[ ill Z(g; 152267, )j
agg(E(g,f)+ E(g,z)—zE(e”—i.))zgé[az+"TZ—2“TZJ

1.3 Inferensi
Untuk menguji perbedaan efek variabel random digunakan uji dengan
hipotesis

Ho: H,:o2=0lawan H, o’ >0

Anova satu arah untuk model efek random

Sumber db Sum of Squares MS Expected Mean
Variasi Squares
Grup 1-1 SSA = Jz ) SSA/(I-1)  Jol+o?
| J
Error  1J—1 SSE = ZZ(yu y,) SSE/(13-1) o7
i=1 j=1
| J
Total -1 sST=Y(y,-v)
i=1 j=1
Jika Ho benar, maka E(MSA) = E(MSE). Dengan demikian, tolak Hy jika
MSA
Fie zﬁ >F, a0 (1.7)

Tidak sedikitpun kepandaianmu akan berkvurang
dengan menyebarkan pengetahuanmMu.ccccccccccccccccccccscccccscccccces



